

1000个旧瓶盖拼出“地球”

环保绘画、环保制作、环保文艺演出……环境日青岛主场活动亮点纷呈



早报6月5日讯 美丽青岛,共建共享,生态文明,你我同行。6月5日上午,由青岛市生态环境局和西海岸新区管委共同主办的“建设人与自然和谐共生的现代化”2023年六五世界环境日青岛主场活动,在西海岸新区市民文化广场举行。

现场活动丰富多彩

活动现场,参与活动的嘉宾向获得2022年度青岛市环境教育基地、青岛市环保设施开放星级评选获奖单位及个人、齐鲁生态环保小卫士颁发奖杯和证书。随后,环保志愿者代表宣读环保倡议书,呼吁大家积极践行“公民十条”,采取绿色低碳的生活方式,承担起保护生态环境的责任,携手建设人与自然和谐共生的现代化。

“美丽的大自然是你我共同的家园,从你做起,从我做起,从现在做起,让爱通过心灵在大地上传递……”青岛市生态环境系统带来的环保文艺演出《环保人之歌》将现场活动推向了高潮,铿锵有力的演唱彰显了青岛环保人不忘初心、无惧艰难、笃定前行的铁军气魄。同时,歌词号召大家从你我做起、从现在做起,携手共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。中国石油大学带来的舞蹈《生态美》、青岛理工大学带来的歌舞《致吾辈》和女声独唱歌曲《芦花》等节目同样精彩不断。

活动最后,嘉宾一同参观了“奋进新时代”环保成就展牌、环保绘画、环保企业产品展览。

“很开心能和其他同学一起拼出这幅作品,日常生活中我也会采取更加环保的生活方式,希望我们的地球家园今后更加和谐美丽。”来自西海岸新区双语小学的李继鹏说道。今天他和同学们在一块大型彩色纸板上,用他们收集来的1000个旧塑料瓶瓶盖拼出了一幅卡通地球形象艺术作品。“建设人与自然和谐共生的现代化”主题标语印在作品上,废弃瓶盖组成的美丽作品传达了孩子们保护环境的决心与对未来生态环境的美好愿景,为环境日活动增添了丰富色彩。

环保执法人员和市公安局、市税务局等部门还在活动现场开展法律法规的普法宣传和业务咨询等,环保志愿者在现场发放宣传材料。

全市已有78家环境教育基地

近年来,青岛市着力构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系,取得了较为丰硕的成果。通过社会各界的共同努力,在全市各行各业已培育了78家环境教育基地,其中国家级环境教育基地1家、省级8家、市级69家,全部面向公众免费开放,年接待参观10余万人次。其中,有8家单位被列入全国环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放单位,中节能(即墨)环保能源有限公司作为全省唯一,入选国家首批“大思政课”实践教学基地美丽中国专题实践教学基地名单,多家开放单位、讲解员获评生态环境部、省厅十佳设施开放单位、十佳讲解员等称号。

近年来,我市深入打好污染防治攻坚战,全市生态环境质量实现持续改善,生态文明建设取得显著成效,生态环境更加美丽。

此外,在六五环境日到来之际,全市围绕“建设人与自然和谐共生的现代化”环境日主题提前策划,组织开展了国际生物多样性活动、全市环境教育基地及环保设施开放月活动、“光影50年”全市生态环境主题摄影作品征集大赛、儿童环保绘画作品比赛、户外灯光秀等一系列形式多样的宣传教育活动,全力营造公众关注环保、参与环保、热爱环保的良好社会氛围。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 摄影报道)



2023年世界环境日青岛主场活动上,小学生用收集的1000个塑料瓶瓶盖拼出卡通地球形象艺术作品。

相关新闻

青岛地铁

一年节电超3000万度

早报6月5日讯 车站开挖,全封闭施工大棚将粉尘、噪音统统“关进”棚里;两台具有完全自主知识产权的兆瓦级飞轮储能装置,预计年节电约50万度;12亿人次乘地铁出行,让“坐地铁就是做公益”成为现实;2022年青岛地铁全年累计节电超3000万度,减排二氧化碳近3万吨,荣获“中国节能协会节能减排贡献奖一等奖”……6月5日是世界环境日,青岛地铁发布相关信息,介绍在打造绿色、和谐地铁过程中的做法与成绩。

聚焦“绿色”目标,青岛地铁坚持以《绿色城轨发展实施方案》为引领,提出2025年、2028年、2050年“三步走”规划和9条行动路径、64项重点任务,全面打造“供能-配能-储能-用能-管能”五维一体能源管控新格局。青岛地铁将绿色低碳作为高质量发展的“最亮底色”,一项项技术的落地、一次次创新的应用,为青岛地铁力争2028年实现节电30%、降碳40%的绿色目标提供前进的动力。 (观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

李沧区

举办生态大集增强环保意识

早报6月5日讯 6月5日,由李沧区城市建设管理局机关党委、李沧区物业行业党委联合主办的“六五世界环境日——建设人与自然和谐共生的现代化”暨李沧区生态大集活动,在九水街道庄子社区举办。李沧区城市建设管理局、各街道办事处、相关社区居委会、物业企业人员以及广大居民200余人参加了活动。

记者看到,活动首先进行了“爱回收”一分贝计划介绍、九水街道垃圾分类工作经验分享、垃圾分类五星小区颁奖以及“民间河长”颁发证书等活动。随后,李

沧区生态大集火爆开场,大屏幕循环播放关于水环境保护、垃圾分类、山林防火、林业有害生物防治等科普宣传片。大集各摊位通过设立展板、横幅、发放宣传页、现场咨询等形式,向居民讲解物业小区生活环境卫生、林长制、节水护水等知识,并现场为居民答疑解惑。

同时,青岛盛太园森林防火应急队员通过灭火装备展示、实操体验等方式,深层次、多角度地为居民普及森林防火知识。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬)

金家岭街道

垃圾分类缔造美好环境

早报6月5日讯 在崂山区垃圾分类办公室的指导下,6月4日上午,金家岭街道世界环境日暨垃圾分类主题日活动在深圳路体育公园启动,此活动以“垃圾分类我先行 美好环境共缔造”为主题,旨在向群众传达垃圾分类从我做起的理念,携手创建绿色美好的生活方式。

随着青岛市垃圾分类示范建设工作不断推进,金家岭街道多措并举,着力在方式上创新、在细节处发

力,持续加大垃圾分类投放设施改造力度,为居民垃圾分类提供更加规范、便捷、干净的硬件设施。同时,为系统科学地做好生活垃圾分类工作,金家岭街道推出垃圾分类智能平台,以此来实现垃圾分类管理的智能化、精细化、规范化、便捷化、实时化和高效化。活动现场,工作人员全方位介绍金家岭垃圾分类智能平台。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 赵晓彤)

高新区

开展政策宣讲专场活动

早报6月5日讯 为不断提高全社会生态环境保护意识,为企业做好普法宣传、政策解读等服务,6月5日,市生态环境局、青岛铁路运输法院、市生态环境局高新区分局等单位,邀请高新区生物医药医疗行业约80家企业的代表,共同开展世界环境日“助企纾困解难题 绿色普法促发展”惠企政策宣讲专场活动。

在“企业环保法律服务日”宣讲专场中,由青岛铁路运输法院法官王慧丰、分局法律顾问王靓和青岛理工大学教授张延青三位专家,分别以《民法典》绿色条款解

读、《浅析企业环保合规之影响》、《高新区清洁生产审核创新试点政策宣讲》三个专题向到场企业进行授课,用“专业视角解读+典型案例分析”为企业零距离答疑解惑。

与会人员还现场参观了新命名的斯坦德衡立环境教育基地,通过讲解全面感受了高新区生态环境的不断向好、宜居宜业。近年来,高新区依托辖区各环境教育基地的开放不断提高全民生态环境保护意识,有效地推动公众参与生态环境保护,保障了公众的环境知情权、参与权和监督权。

(通讯员 曹惠迪)